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Ata nº. 052/21 
 
 
 
  Ata da 52ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Juan Pablo da Silva Almeida que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 51ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de setembro de dois mil 
e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 51ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0066/2021 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Estabelece a Obrigatoriedade da Chamada Pública e Busca Ativa de Crianças, 
Adolescentes, Jovens e Adultos na Rede Municipal de Ensino de Porto Real, e dá outras 
Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 
referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0073/2021 – 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui no Município de Porto Real o Programa de 
Cooperação e o Código Sinal Vermelho Contra a Violência e dá outras Providências por motivo de 
ausência da autora. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de 
Pesar nº 0016/2021 – Cláudio Luís Guimarães – Senhor Edgard Albarello. O Primeiro Secretário fez 
a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente 
passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que a moção era mesmo de 
pesar, falou que teve o prazer de há alguns anos ter convivido com o Edgard, uma convivência sadia, 
falou que era bravo, mas de um coração grande; se lembrou de quando comemorava seu aniversário, 
unido com a família, trabalhador da terra, gente da terra; falou do legado e da família que deixou; se 
lembrou do café que tomou com ele antes de se internar e que ele estava alegre e confiante; falou da 
felicidade em conhecê-lo; desejou que a família continuasse a vida, a dor dói, mas que tinham que ir 
em frente. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e 
desejou sentimentos á família. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, 
falou da pessoa que era o senhor Edgard, falou dos conselhos e que lhe ensinou muito sobre o 
município; falou que a moção veio de encontro com tudo o que ele fez na terra, terra em que trabalhou 
tanto; falou das colheitas de inhame; desejou seus sentimentos á família. O Presidente passou a palavra 
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para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e desejou seus sentimentos á família; falou que 
trabalhou com o senhor Edgard na horta do município, falou que era bravo, mas que as coisas que ele 
pegava para fazer, aconteciam; falou dos ensinamentos do valor do trabalho. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e falou que era difícil falar 
depois do autor; falou que faltavam palavras nesse momento de dor, tristeza, mas desejou que Deus 
confortasse o coração dos familiares. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
desejou a todos um bom dia e falou que não o conheceu pessoalmente, mas ouvir dizer que era uma 
pessoa muito boa; desejou que Deus confortasse o coração da família. O Presidente desejou seus 
sentimentos á família e que Papai do Céu confortasse o coração da família. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Pesar nº 0016/2021 – Cláudio Luís Guimarães – Senhor Edgard Albarello foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da moção. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0128/2021 – Vereador Ronário de Souza 
da Silva – Solicita a Realização de Cursos de Capacitação Profissional. O Primeiro Secretário leu a 
referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada à 
ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que 
o conhecimento nunca era demais, ainda mais capacitar os profissionais. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 
0128/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Realização de Cursos de Capacitação 
Profissional foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse leitura da Indicação nº 0499/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar no Município 
Campanhas e Ações Dedicadas à Conscientização da Doença de Alzheimer. O Primeiro Secretário 
leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº 0499/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar no Município Campanhas e Ações 
Dedicadas à Conscientização da Doença de Alzheimer foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 
Projeto a ser Discutido e Votado nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0006/2021 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui no Âmbito do Município de Porto Real a 
Instalação de Pipódromos, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias que solicitou a dispensa da leitura do referido Projeto uma vez que já foi lido, assim como de 
seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido Pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não 
havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Lei nº 0006/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui no Âmbito 
do Município de Porto Real a Instalação de Pipódromos, e dá outras Providências foi aprovado por 
unanimidade em Segunda Discussão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a 
construção de uma faixa elevada de pedestres na Rua Professora Julia Graciani Marassi, em frente à 
Igreja Matriz Nossa Senhora das Dores. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
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Presidente passou a palavra para o autor que falou que a via possuía um intenso tráfego de veículos, 
dificultando a passagem dos pedestres, principalmente nos dias de missa, podendo causar acidentes; 
falou que a Igreja era referência e tinha missas e batizados, um lugar de muita circulação, além de 
crianças. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que 
estava indo ao encontro das necessidades da população, falou que já fez essa Indicação e ainda não foi 
atendido. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou 
que realmente havia muito movimento nos dias de missa. O autor se desculpou com o Vereador 
Ronário e convidou o mesmo para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com 
co-autoria do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que 
fosse fixado o dia dez de cada mês para o vencimento dos boletos de impostos, taxas e demais serviços 
cobrados pela prefeitura. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que a maioria dos trabalhadores recebia seus salários até o 
quinto dia útil de cada mês, ocorre que os boletos emitidos pela prefeitura eram emitidos com 
vencimentos para o final do mês, dificultando o planejamento orçamentário dos contribuintes, 
causando transtornos com emissão de segunda via, pagamentos, juros e multas. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego 
Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a 
construção de um estacionamento público de uso exclusivo do Hospital São Francisco de Assis. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou do loteamento privado, imperial Center, tornando as vagas privativas dos lotes construídos, falou 
da confusão daquele edifício, ficando difícil estacionar para quem fazer uma consulta. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esse problema era 
antigo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que 
estacionamento era coisa séria e que a Casa sofria com isso, falou que era geral na cidade; falou que 
qualquer empresário ou comerciante vai num local que tenha estacionamento; falou que na época da 
reforma do hospital questionou onde seria o estacionamento do hospital, pois todos tinham carro; falou 
que isso afetava o futuro; falou que eles como autoridade tinham que alertar pensar grande, pois havia 
lugares que nem calçada tinha. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que falou 
do alerta importante do Vereador Cláudio, falou em melhorias no código de postura; sugeriu isso ao 
autor, para melhoria da cidade. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras 
os Vereadores e falou que a cidade estava crescendo e que não podiam ficar para trás; convidou os 
demais Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 
que parabenizou o autor. O autor falou que sua família era de comerciante em Quatis e que o prefeito 
quis pintar a cidade inteira de amarelo, e que ele sentiu na pele a dificuldade de parar carro em 
qualquer comércio; falou que o prefeito pintou sem consultar ninguém; falou que tinha que ter um 
estudo. O Presidente passou a palavra do Vereador Fábio Maia que se lembrou dessa ocasião, pois 
tinha um comércio lá. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Diego com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 
Fernando Beleza indicou a poda das árvores da Avenida C e H, no Bairro Nova Colônia. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
havia árvores muito próximas da fiação de rede elétrica, podendo ocasionar vários acidentes, além de 
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atrapalhar a iluminação pública; falou que foi pedido dos moradores. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que a equipe estava trabalhando a todo vapor, 
que na sua rua estavam fazendo as podas, mas que infelizmente havia alguns pontos que não dependia 
dela e sim da ENEL, mas que cobrou a empresa, pois as chuvas estavam chegando. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que passava na 
localidade toda hora; falou dos períodos chuvosos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse realizada uma reunião entre os 
responsáveis pelo código de postura no município e sua divulgação para que todos conheçam e a 
flexibilização do capítulo dezenove que define a respeito da publicidade e propaganda. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o 
código de postura foi votado na Casa em 2018 e que vários comerciantes já haviam feito suas placas 
com nomes dos estabelecimentos, e que o código de postura, a postura vem autuando os comerciantes 
quanto às placas indicando seu estabelecimento; pediu que o Executivo se reunisse e conversasse, pois 
gera um transtorno enorme. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou feliz 
aniversário à cidade de Resende e desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e parabenizou a cidade de Resende. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, 
Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um 
bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
leu a justificativa de ausência dos Vereadores Carlinhos e Fernandinha. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 52ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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